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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
 
Am Dienstag den 06. Juli 2021 um 19:30 Uhr findet in der Eber-
hard-von-Werdenberg-Halle in Trochtelfingen eine öffentliche Ge-
meinderatssitzung statt.  
Hierzu laden wir die Bevölkerung recht herzlich ein. 
 
Tagesordnung: 
1. Sachstandsbericht zum Thema ‚Teilflächennutzungsplanung 
Windkraft in Trochtelfingenʻ 
  
Windkraft in Trochtelfingen  

Zur Planung von Windkraftanlagen in Trochtelfingen startet eine 
öffentliche Informationssitzung für den Gemeinderat am 6. Juli ab 
19:30 Uhr 
 
Für den 6. Juli ist in der Werdenberghalle eine Informationssit-
zung zur Tagesordnung „Teilflächennutzungsplanung Windkraft“ 
auf dem Gebiet der gesamten Stadt Trochtelfingen geplant. Diese 
Sitzung wurde ab 19:30 Uhr angesetzt, um alle Mitglieder des 
Gemeinderates mit den Erkenntnissen zum frühen Anfangsstand 
der Planung vertraut zu machen. Die Bevölkerung ist zur Teil-
nahme herzlich eingeladen. Mit dieser Einladung wird auch der 
Tatsache Rechnung getragen, dass Bürger und Gemeindever-
waltung bei dieser Planung auf Augenhöhe exakt gleich behan-
delt werden: Es gibt seitens der Verwaltung keinen Planungs- 
Vorsprung oder eine Vorplanung „hinter den Kulissen“ wie ver-
einzelt behauptet wurde. 
Es handelt sich um eine Arbeitssitzung des Gemeinderates. Des-
halb wird die Dialogführung auf die Vortragenden und die Mit-
glieder des Gemeinderates beschränkt bleiben. Öffentlich 
eingebrachte Fragen aus dem Publikum sind nach der Sitzungs-
ordnung nicht möglich. Dagegen bieten sich selbstverständlich 
Gespräche mit Stadträten und Vortragenden in den Sitzungs-
pausen.  
Wir gehen davon aus, dass im gegenwärtigen Stadium der frühen 
Vorplanung alle die gleichen Fragen haben werden: Was, wann, 
wo, wieviel? Es ist ein dringendes Anliegen des gesamten Ge-
meinderates und der Gemeindeverwaltung, alle interessierten 
Bürgerinnen und Bürger an der Diskussion zu beteiligen, sobald 
greifbare Informationen präsentiert werden. 

Die Werte sinken weiter, doch die Pandemie ist nicht vorbei 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Die 7-Tage-Inzidenzwerte für den Landkreis Reutlingen liegen seit 
vergangener Woche unter dem Wert von 10, landesweit gilt der 
Durchschnitt für die 7-Tage-Inzidenz von 7,2  
Nicht vorbei ist die Pandemie an sich und die damit verbundene 
Ansteckungsgefahr. Andere Staaten machen vor, was passiert, 
wenn die Erleichterung nach den ewigen und lästigen Lock-
downs in Leichtsinn mündet: In Israel galt die Ansteckungsgefahr 
monatelang als gebannt. Dennoch drohen jetzt erneute Quaran-
täne-Verordnungen, nachdem die Inzidenz-Werte jäh wieder in 
die Höhe geschnallt sind.  
Etwas schwierig wirken sich  die Reisebedingungen aus: Wer im 
Urlaub davon überrascht wird, dass sich nach seiner Einreise die 
Urlaubsregion zum Risikogebiet wandelt, der steht unter Um-
ständen bei der Rückreise vor Schwierigkeiten. Um  Quarantä-
neaufenthalte zu vermeiden, brechen gegenwärtig einige 
Urlauber ihre Reise ab und kehren ohne die Aussicht auf erhol-
samen Strandaufenthalt in die Heimat zurück.   
Neue Lockerungen für die Alb-Gemeinden 
Nach einem fest gefassten Vier-Stufen-Plan lockert die Landes-
regierung für Baden-Württemberg die Corona-Maßnahmen. Was 
wo erlaubt ist, richtet sich nach den Inzidenzen, die in vier Stufen 
klassiert wurden: 
• Stufe 4: Inzidenz von über 50 
• Stufe 3: Inzidenz von 50 bis 35 
• Stufe 2: Inzidenz von 35 bis 10 
• Stufe 1: Inzidenz unter 10 
Aktuell steht uns für den Landkreis Reutlingen noch in der lau-
fenden Woche die Öffnung nach Stufe 1 bevor. Danach wären im 
privaten Bereich Treffen mit bis zu 25 Personen wieder erlaubt. 
Für die Gastronomie, die seit Erreichen der 35er-Grenze wieder 
ohne starke Einschränkungen geöffnet ist und mit ein paar Limits 
auch in geschlossenen Räumen servieren darf, ändert sich zu-
nächst einmal nichts mehr. Maske und Abstand bleiben Pflicht, 
nur zum Verzehr darf die Maske abgesetzt werden. 
In Lockerungsstufe 3 und 2 konnten bisher vier Haushalte mit 
höchstens 15 Personen zusammenkommen, in Stufe 1 dürfen 
sich seit Montag insgesamt 25 Menschen aus beliebig vielen 
Haushalten treffen. Ausschlaggebend für die neue Regelung ist 
die Verkündung durch das Landratsamt Reutlingen, das diese 
weitere Öffnung für das kommende Wochenende in Kraft setzen 
könnte. Zum Redaktionsschluss (Montag, 28. 6. 2021) lag dies-
bezüglich noch keine Entscheidung vor. Nach fünf Meldetagen 
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Neues zur Corona-Verordnung

Die Inzidenz-Werte für den Landkreis Reutlingen 

• 27.06.2021, 8,4  
• 26.06.2021, 9,4  
• 25.06.2021, 9,8  
• 24.06.2021, 11,5  
• 23.06.2021,  10,8



Was ist erlaubt, wo bleibt die Maske Vorschrift?  
Bei Aktivitäten im Freien, wie in der Außengastronomie oder beim 
Freibadbesuch, ist kein Test mehr nötig. Außerdem werden Fei-
ern in Gastronomie-Betrieben mit bis zu 50 Personen erlaubt, es 
gilt die Abstandsregel. Für eiern in diesem Format gilt zudem wei-
terhin die 3G-Regel - geimpft, getestet oder genesen. Dazu ge-
hört natürlich die Gewohnheit, das passende Dokument mit der 
amtlichen Bestätigung mit sich zu führen. 

Mit Impfnachweis auf dem Handy wird vieles einfacher – die 
Trochtelfinger Apotheken helfen bei der Ausstellung des digitalen 
Dokuments  

mit Werten unter 10 kann die amtliche Meldung vor dem 1. Juli er-
folgen und zwei Tage später in Kraft gesetzt werden. Bitte be-
achten Sie vor ihrer Einladung zu umfangreichen Privatfesten die 
Ankündigungen von Seiten des Landratsamtes. 
Bei einer Inzidenz unter 10 gibt es außerdem weitere Erleichte-

rungen, zum Beispiel für Konzerte, die Gastronomie, beim Sport 
und im Handel. Allerdings gilt auch das Gebot für die Umkehrung: 
Überschreitet ein Stadt- oder Landkreis an fünf aufeinanderfol-
genden Tagen den kritischen Schwellenwert, so werden die Lo-
ckerungen sofort wieder zurückgenommen. 
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Corona-Zahlen in Trochtelfingen fallen weiter  
Bestätigte Infektionsfälle 324 (+/-0*) aktiv: 0 (-3)  
Verstorbene**    9 (+/- 0) 
Genesene*** 315 (+3*) 
*Änderung vom 25. 6. 2021 gegenüber 18.6.2021. 
** verstorben mit und an SARS-CoV-2; Stand 26.6.2021  
*** Schätzwert (Stand 26. 6. 2021), Quellen: LGA BW  
und LRA RT 

Baden-Württemberg startet mit dem digitalem Impfnachweis 
Seit einer Woche geben die Impfzentren in Baden-Württemberg 
nach der Zweitimpfung digitale Impfnachweise aus. Der folgende 
Scan des gedruckten Dokuments gelingt dank Corona-App mit 
wenigen Handgriffen. Gegebenenfalls kann die nächste Apotheke 
weiterhelfen, wenn es darum geht, den Impfausweis ins digitale 
Format zu bringen.  
Bereits früher in den Impfzentren geimpfte Personen erhalten den 
Nachweis per Post, so verspricht das Sozialministerium. Der un-
verwechselbare Code auf dem Handy ist maschinenlesbar und 
gilt künftig als amtlicher Nachweis, so dass der gelbe Impfpass 
nicht mehr ständig mitgeführt werden muss. Auch die lokalen 
Arztpraxen können ab Mitte Juli solche digitalen Impfzertifikate 
ausstellen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Man geht wieder gerne auf Reisen, und auch Sport im Freien 
macht wieder mehr Spaß, nachdem er nicht mehr streng regle-
mentiert ist. Nicht vergessen: für alle öffentlichen Plätze sind wei-
terhin Abstand und Maske gefordert.    
Hilfe für die Impfplanung von der Gemeinde 
Das Impfzentrum Tübingen muss derzeit für mindestens zwei Wo-
chen schließen, nachdem das umfunktionierte Stadion mit der 
Impf-Einrichtung bei einem heftigen Gewitter praktisch „Land 
unter“ melden musste. Man müht sich derzeit um einen trockenen 
Wiederaufbau. Entspannung verspricht die Situation, dass die lo-
kalen Arztpraxen mit höheren Zuordnungen an Impfstoffen rech-
nen können. Wer zügig geimpft werden möchte, nimmt am besten 
die Verbindung mit seinem Hausarzt auf.   
Für alle diejenigen Bürger, die speziell zu den Internet-geführten 
Anmeldungs-Formalitäten im Impfzentrum Hilfe gebrauchen kön-
nen, bietet die Gemeindeverwaltung Trochtelfingen weiterhin 
fachgerechte Unterstützung über das Bürgerbüro in der Markt-
straße. Wer sich hier mit Personalausweis und Gesundheitskarte 
vorstellt, kann Unterstützung bei der Meldeprozedur zur Impfung 
in einem der Impfzentren im Umkreis erhalten.  
Ferienlager, Ferienprogramme und Freizeitangebote für Kinder 
und Jugendliche können ab dem 1. Juli 2021 starten. Das Troch-
telfinger Ferienprogramm für den Jugendsommer 2021 liegt im 
Bürgerbüro und am Eingang zum Rathaus zur Abholung bereit. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
In Trochtelfingen registrieren wir weiter den Rückgang der Infek-
tionswerte. Endlich einmal gibt es auch wieder einen Wochenbe-
richt, der keine Neu-Infizierten Corona-Patienten aufführt.  
In diesem Sinne wünschen wir unseren Bürgern in allen Teilge-
meinden einen besinnlichen und möglichst sommerlichen Juli, viel 
Glück beim Umgang mit den Testergebnissen und natürlich mit 
den weiteren Impfterminen.    
Das Wichtigste: Bleiben Sie positiv gestimmt, bleiben Sie 
sachlich, halten Sie alle die AHA-Regeln ein – Abstand halten 
– Hygieneregeln – Alltagsmaske.   
Und vor allem: Bleiben Sie gesund, bitte. 
 

 
Mitteilungen aus der Trochtelfingen Ärzteschaft 

Eine Impfplanung ist zeitnah möglich 
Aktuell stellt sich die Situation so dar, dass die wesentlichen 
Priorisierungslisten für die Corona-Impfung abgearbeitet 
sind. Die meisten Patienten, die Interesse an der Impfung be-
kundet haben, verfügen bereits über ein Impfangebot. Das 
gilt mittlerweile auch für diejenigen Patienten, die außerhalb 
aller Prio-Listen stehen, so dass die Wartelisten gar nicht 
mehr allzu lang sind.  
Man kann also davon ausgehen, dass abhängig von der Menge 
der gelieferten Impfstoffe, über kurz oder lang jedem interes-
sierten Patienten ein Impfangebot vorgelegt werden kann.  
Es lohnt sich demnach, dass sich Interessenten aktiv um den 
Impftermin in ihrer Arztpraxis bemühen. Die Chancen auf 
einen zeitnahen Impftermin werden immer besser. 
Die Empfehlung, wonach sich die Familien bei der Urlaubs-
planung nach ihrem vorliegenden Impfstatus richten sollten 
und nicht umgekehrt, gilt weiterhin. 

 
  

Corona-Schnelltests in Trochtelfingen 
Das Corona-Schnelltestzentrum in der Werdenberghalle 
öffnet im Juli wieder montags, mittwochs und samstags 
Das DRK Mägerkingen-Hausen führt an jedem Montag und 
Mittwoch von 19 bis 20 Uhr sowie am Samstag von 11 Uhr 
bis 13 Uhr in der Eberhard-von-Werdenberg Halle in Troch-
telfingen kostenlose Corona-Schnelltests durch. Eine Voran-
meldung zum Kurztest ist nicht erforderlich. Das DRK 
Mägerkingen-Hausen hat bis heute 3000 Tests ausgestellt. 
Die Testtermine werden bis Mitte Juli weiter angesetzt und je 
nach Nutzung es Angebotes anschließend neu bewertet.  
Es gelten die üblichen Corona Abstandsregeln, FFP2/OP 
Masken obligatorisch. Außerdem bitten die Mitarbeiter des 
DRK, die folgenden Empfehlungen zu beachten: 
• Das Rote Kreuz bittet, dass möglichst nur symptomfreie  

Kandidaten zum Test kommen.  
• Bei einem positiven Testergebnis beraten die DRK-Mit- 

arbeiter zur Abfolge der weiteren logischen Schritte wie 
Quarantäne und PCR-Test. 

• Wer Symptome hat oder direkte Kontaktperson ist, sollte  
direkt einen PCR Test buchen. Den gibt es beim Hausarzt  
oder in der offiziellen Teststelle in Reutlingen.  

Das Testzentrum ist Montag, Mittwoch, Freitag und Samstag 
von 14 bis 17 Uhr geöffnet. Diese Testtermine müssen vorher 
vereinbart werden: Buchung unter www.corona-testzentrum-
reutlingen.de, Termine sind in der Regel innerhalb von 24 
Stunden verfügbar. Wer Symptome aufweist, hält sich bis dahin 
sinnvollerweise in Quarantäne. Die Unkosten für das laufende 
Testverfahren in Trochtelfingen stammen als Spende vom DRK 
Mägerkingen-Hausen und der Stadtverwaltung Trochtelfingen. 
 

 
Vorankündigung I Interkommunale Online-Veranstaltung I Wind-
energie auf der Mittleren Schwäbischen Alb I Donnerstag, 8. Juli 
2021, 17.00-19.00 Uhr  
Worum geht es? 
Die Windenergie gewinnt aktuell auch auf der Mittleren Schwäbi-
schen Alb wieder an Bedeutung:  Projektierer prüfen mögliche 
Standorte und die Gemeinden versuchen über ihre Flächennut-
zungsplanungen die Windenergie zu steuern. 
Aus diesem Anlass veranstalten die Gemeinden Engstingen, Go-
madingen, Hayingen, Hohenstein, Münsingen, Pfronstetten, Son-
nenbühl, St. Johann, Trochtelfingen und Zwiefalten eine interkom- 
munale Informationsveranstaltung. Die Veranstaltung zielt auf 
einen Dialog zwischen Landesregierung, Region und Kommunen 
über eine verträgliche Steuerung der Windenergie auf der Mittle-
ren Schwäbischen Alb.  
Bei der Veranstaltung geht es nicht um konkrete Projekte und Be-
troffenheiten. Sie ist vielmehr Auftakt für einen nachfolgenden, in-
terkommunalen Dialog mit lokalen Veranstaltungen und Dialog- 
angeboten, dann auch mit der breiten Öffentlichkeit.  
Nähere Informationen und der Link zur Veranstaltung werden 
noch bekanntgegeben.   
Ihr Christoph Niesler 
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Verabschiedungen 
Am Montag, den 14.06.2021 ver-
abschiedeten wir zwei Mitarbei-
ter. Frau Dorothea Vierl wurde 
nach einer Beschäftigungszeit 
von 9 Jahren und 4 Monaten bei 
der Stadt Trochtelfingen in den 
Ruhestand verabschiedet. Frau 
Vierl war seit 2012 beim Bauhof 
Trochtelfingen im Bereich Grün-
anlagenpflege tätig. Ebenso ver-
abschiedeten wir Frau Sabine 
Veeser-Schmid, die knapp zwei 
Jahre bei der Stadt Trochtelfingen als Flüchtlings- und Integrati-
onsbeauftragte, sowie im Hauptamt tätig war.  
Am 30.04.2021 durften wir zudem Frau Irmtrud Faigle nach 35 
Jahren und 8 Monaten in die Rente verabschieden. Sie war vom 
01.09.1985 an als Reinigungskraft und Hausmeistervertretung in 
der Werdenberg-Schule tätig. Wir bedanken uns bei allen Mitar-
beiterinnen für die gute Zusammenarbeit. Die Stadt Trochtelfin-
gen wünscht Frau Vierl, Frau Veeser-Schmid, sowie Frau Faigle 
alles Gute für den weiteren Lebensweg.  
 

Bundestagswahl am Sonntag, 26. September 2021 
Zur Vorbereitung und Durchführung der Wahlen wird entspre-
chend den einschlägigen Vorschriften des Wahlrechts folgendes 
bestimmt:  
Das Gebiet der Stadt Trochtelfingen wird in folgende allgemeine 
Wahlbezirke eingeteilt:  
Name Abgrenzung Wahlraum 
des Bezirks 
Trochtelfingen I Gebiet der Gemarkung Rathaus Trochtelfingen 

Trochtelfingen  
südlich der Linie  
Grafentalweg/Schiller-  
straße/Brechgrube/Markt- 
straße/Talweg 

 
Trochtelfingen II Gebiet der Gemarkung Werdenberg-Schule 

Trochtelfingen Mensa 
einschließlich Haid  
nördlich der oben  
beschriebene Linie  

 
Hausen Gebiet der Gemarkung Mehrweckhalle  

Hausen a.d.L.  
 
Steinhilben Gebiet der Gemarkung Feuerwehrgerätehaus  

Steinhilben Steinhilben  
 
Mägerkingen Gebiet der Gemarkung Evangelisches  

Mägerkingen Gemeindehaus 
Mägerkingen 

 
Wilsingen Gebiet der Gemarkung Gemeindehaus  

Wilsingen Wilsingen  
  

Daneben werden drei Briefwahlvorstände für das Gebiet der Ge-
samtstadt gebildet.   
Trochtelfingen, 01.07.2021 
Christoph Niesler 
Bürgermeister  
 

Bodenrichtwerte für Trochtelfingen sind neu ermittelt 
Seit August 2020 bilden die Städte Münsingen, Hayingen und 
Trochtelfingen sowie die Gemeinden Engstingen, Gomadingen, 
Hohenstein, Mehrstetten, Pfronstetten, Römerstein, Sonnenbühl, 
St. Johann und Zwiefalten einen Gemeinsamen Gutachteraus-
schuss mit Sitz bei der Stadt Münsingen.  
Dieser Ausschuss hat die Aufgaben übernommen, Immobilien 
und Grundstücke unabhängig und neutral zu bewerten, die Kauf-
preissammlung zu führen und über die Auswertungen der Kauf-
preissammlung für Transparenz auf dem Grundstücksmarkt zu 
sorgen. Weitere Aufgaben sind die Ermittlung und Veröffentli-

chung der Bodenrichtwerte und die Ermittlung der sonstigen zur 
Wertermittlung erforderlichen Daten, etwa Liegenschaftszins-
sätze, Sachwertfaktoren, Umrechnungskoeffizienten). 
Derzeit werden über den gemeinsamen Gutachterausschuss mit 
Sitz in Münsingen alle Bodenrichtwerte für sämtliche Grundstücke 
neu aufgefasst und gelistet. Diese Regelung wurde notwendig, 
nach vom obersten Verwaltungsgericht die alte Praxis zur Be-
rechnung der Grundsteuer für illegal erklärt wurde.  
Die Erfassung der neuen Bodenrichtwerte steht unmittelbar vor 
dem Abschluss. Eine Veröffentlichung über die Webseite des Re-
gierungspräsidiums „boris-bw.de“ soll schon in der kommenden 
Woche erfolgen. Gleichzeitig können die neuen Werte zeitnah 
über die Webseite der Gemeinde Trochtelfingen eingesehen wer-
den. Diese neu erfassten Werte bilden zugleich die Basis für die 
kommende Neufestsetzung der Grundsteuer für sämtliche Grund-
stücke, die der Grundsteuer unterliegen.  
Der Antrag für ein Gutachten über den Verkehrswert von bebau-
ten und unbebauten Grundstücken sowie Eigentumswohnungen 
muss schriftlich gestellt werden. 

Der gemeinsame Gutachterausschuss ist für zwölf Gemeinden 
auf der Kuppenalb im Einsatz und plant die Veröffentlichung der 
neuen Bodenrichtwerte für die kommende Woche  
Was sind Bodenrichtwerte? 
Der Bodenrichtwert ist der durchschnittliche Lagewert des Bo-
dens für eine Mehrheit von Grundstücken, für die im Wesentli-
chen gleiche Nutzungs- und Wertverhältnisse vorliegen. Boden- 
richtwerte haben keine bindende Wirkung und werden auf Grund-
lage der ausgewerteten Kaufverträge für die jeweils zurücklie-
genden beiden Kalenderjahre gebildet. 
 
 
 
 
 
Vorverkauf für Bummelzugsonntag am 04. Juli 2021 gestartet 
Weitere Dampftermine geplant für den 01.08.2021, 05.09.2021 
und 03.10.2021   
Das Aufatmen ist bei der Schwäbischen Alb-Bahn deutlich hör-
bar. Am Sonntag, 04.07.2021 kehren nach monatelanger, coro-
nabedingter Zwangspause auch die von den Ehrenamtlichen des 
Vereins betriebenen Dampfzüge wieder aufs Gleis zurück. 
Die Vorfreude ist bei allen Beteiligten mit Händen zu greifen, 
wenn es jetzt mit dem Dampf- und Nostalgieverkehr auf der Alb 
wieder losgeht. Die Zwangspause wurde in diesem Zusammen-
hang genutzt, um die sowieso anstehende Hauptuntersuchung 
der württembergischen T3 930 zeitlich etwas vorzuziehen.  Die 
runderneuerte und frisch lackierte Dampflok ist dabei der Blick-
fang des sogenannten „Württembergerzugs“ mit seinen stilech-
ten, nostalgischen Plattformwagen.    
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Die erste Fahrt startet in Münsingen um 9:05 und erreicht Engs-
tingen planmäßig um 9:50 Uhr. Der Gegenzug verlässt Engstin-
gen dann um 10:20 Uhr, um Münsingen gegen 11:07 zu 
erreichen. Für Fahrgäste aus Trochtelfingen fährt um 9:30 Uhr 
unser Saurer L4C Oldtimerbus ab Bahnhof Trochtelfingen nach 
Engstingen und bringt die Frühaufsteher zum Dampfzug Rich-
tung Münsingen. Von dort geht es alternativ um 10:00 Uhr mit un-
serem Saurer L4C Oldtimerbus über Ödenwaldstetten – Eglingen 
– Buttenhausen ebenfalls zurück nach Münsingen.  
Um 13:00 Uhr fährt der Dampfzug dann von Münsingen mit allen 
Unterwegshalten direkt nach Trochtelfingen (Ankunft 14:41). Die 
Rückfahrt ab Trochtelfingen erfolgt um 15:15 Uhr. Die geplante 
Ankunft in Münsingen ist um 16:52 Uhr.   
Fahrscheine gibt es ausschließlich Online unter www.alb-
bahn.com 
Der Vorverkauf für den Bummelzugsonntag ist zwischenzeitlich 
gestartet! Fahrscheine können ausschließlich online über die 
Website der Schwäbischen Alb-Bahn gebucht werden, die Be-
zahlung des Fahrpreises erfolgt bequem über das Bezahlsystem 
PayPal.   
Neben dem detaillierten Fahrplan und einer Übersicht über die 
Fahrpreise sind alle weiteren Informationen zum Corona-Schutz-
konzept für diese Fahrten, insbesondere auch über die vorzule-
genden Nachweise (genesen, geimpft oder getestet), auf unserer 
Homepage unter www.alb-bahn.com/nostalgie/bummelzug-
sonntag abrufbar. Für weitere Auskünfte stehen die Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeiter der SAB über das kostenlose Kundentelefon unter 
der Rufnummer 0800 444 7673 gerne zur Verfügung!  
Eine Neuauflage des Bummelzugsonntags ist dann für den  
01. August 2021, 05. September 2021 und 03. Oktober 2021 (Tag 
der Deutschen Einheit) geplant.  
Wir freuen uns mit Ihnen über erlebnisreiche, nostalgische Stun-
den auf der Schwäbischen Alb     
Ihre Schwäbische Alb-Bahn   
Schwäbische Alb-Bahn GmbH, Bahnhofstraße 8, 72525 Mün-
singen, Bernd Lutz, Stabsstelle Qualität und Kommunikation  
 
 
Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen! 

Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus. 
 
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 
Uhr Tel. 07124/48-23  
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen  
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen 
Sie bitte auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend 
zurück. Ehrenamtlich- Kostenlos (Spende willkommen) – Abho-
lung zu Hause. 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
Von April – Oktober 2021 hat die Grüngutsammelstelle zu fol-
genden Zeiten geöffnet: 
Dienstag bis Freitag (mit Ausnahme von Feiertagen) jeweils von 
15:00 Uhr bis 18:00 Uhr und Samstag von 11:00 Uhr bis 18:00 Uhr. 
 
Montags ist die Grüngutsammelstelle geschlossen! 
 
Bitte beachten Sie die Anweisungen des Aufsichtspersonals.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Flurbereinigung Trochtelfingen-Hausen  
Landkreis Reutlingen   
Bekanntgabe des Flurbereinigungsplanes und Ladung zum 
Anhörungstermin nach § 59 Abs. 2 FlurbG  
vom 21.06.2021   
Das Landratsamt Reutlingen -untere Flurbereinigungsbehörde- 
gibt hiermit den Flurbereinigungsplan bekannt. Dieser fasst die 
Ergebnisse des Flurbereinigungsverfahrens Trochtelfingen-Hau-
sen zusammen. Er enthält die neuen gemeinschaftlichen und öf-
fentlichen Anlagen, weist die alten Grundstücke und 
Berechtigungen, sowie die Abfindungen hierzu nach und regelt 
alle damit zusammenhängenden Rechtsverhältnisse. Der Flur-
bereinigungsplan umfasst neben einem textlichen Teil auch Kar-
ten und Verzeichnisse.   
Auslegung:  
Der Flurbereinigungsplan lag zur Einsichtnahme für die Beteilig-
ten von Montag, 12. Oktober 2020 bis Freitag, 23.Oktober 2020 
im Rathaus in Trochtelfingen zu den üblichen Öffnungszeiten aus. 
Eine erneute Auslage zur Einsichtnahme findet nicht statt.  
Diese Bekanntmachung und die Neuordnungskarte können zu-
sätzlich auf der Internetseite des Landesamts für Geoinformation 
und Landentwicklung im o. g. Verfahren (www.lgl-bw.de/2294) 
eingesehen werden.   
Erläuterung:  
Die Erläuterungstermine haben vom 12. bis 14. April, vom 19. bis 
21. April und am 17. Mai 2021 statt gefunden. Hierbei wurden 
Auskünfte zum Flurbereinigungsplan gegeben und die neue Feld-
einteilung (auf Wunsch an Ort und Stelle) erläutert. In dieser Zeit 
konnten die Verzeichnisse mit personenbezogenen Daten einge-
sehen werden.   
Anhörungstermin:  
Der Termin zur Anhörung der Beteiligten nach § 59 Abs. 2 des 
Flurbereinigungsgesetzes in der Fassung vom 16.03.1976 (BGBl. 
I S. 546) - FlurbG - findet statt am:  
Dienstag, 27. Juli 2021 von 8:00 bis 19:00 Uhr  
in der Eberhard-von-Werdenberg-Halle in Trochtelfingen.  
Um den Anhörungstermin entsprechend der Corona-VO 
durchführen zu können, wird der Ablauf des Termins stünd-
lich wiederholt.  
Für eine geordnete Durchführung bitten wir die Teilneh-
mer*Innen entsprechend dem persönlichen Einladungs-
schreiben zum Termin zu kommen.  
Um pünktliches Erscheinen wird gebeten.   
Zu diesem Termin werden Sie hiermit eingeladen.  
Am Anfang des Termins werden wichtige Hinweise zu dessen Be-
deutung und zum zeitlichen Ablauf gegeben.  

Wichtig: Wir bitten die Bevölkerung die Baumschnitte und 
das Grüngut säuberlich zu trennen und frei von jeglichem 
Hausmüll abzuliefern. Vielen Dank! 

Flurbereinigung

Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee
Die Biotonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 05.07.2021 in Haid und Wilsingen 
Dienstag, 06.07.2021 in Hausen, Mägerkingen und Steinhilben 
Mittwoch, 07.07.2021 in Trochtelfingen  
Die Restmülltonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 05.07.2021 in Haid und Wilsingen 
Dienstag, 06.07.2021 in Hausen, Mägerkingen und Steinhilben 
Mittwoch, 07.07.2021 in Trochtelfingen  
Der Gelbe Sack wird wie folgt geholt:  
Freitag, 09.07.2021 in Trochtelfingen und Haid



Sie können Widerspruch gegen den Inhalt des Flurbereinigungs-
plans zur Vermeidung des Ausschlusses nur im Anhörungster-
min vorbringen.  
Falls Sie keinen Widerspruch erheben wollen, brauchen Sie am 
Anhörungstermin nicht teilzunehmen.  
Zur Beachtung: Veranstaltungs-Vorschrift wegen COVID-19 
(Virus SARS-CoV-2).  
Aufgrund der zurzeit gültigen Corona-Verordnung (CoronaVO) 
des Landes Baden-Württemberg müssen bei Veranstaltungen fol-
gende Punkte besonders beachtet werden:  
• Einhaltung der Hygiene-Vorschriften nach § 4 CoronaVO  
• Erstellen eines Hygiene-Konzepts nach § 6 CoronaVO  
• Durchführung einer Datenerhebung nach § 7 CoronaVO  
• Zutritts- und Teilnahmeverbot nach § 8 CoronaVO  
• Arbeitsschutzanforderungen nach § 9 CoronaVO  
In Abstimmung mit dem Kreis-Gesundheitsamt ist ein Hygiene-
konzept für den Anhörungs-termin nach § 59 FlurbG erstellt wor-
den. Das Hygienekonzept liegt als Anlage dem Einladungs- 
schreiben bei. Auf die Einhaltung der darin beschriebenen 
Vorgaben ist zu achten. Um das Ansteckungsrisiko so gering 
als möglich zu halten, soll pro Beteiligte(r) nur eine Person 
oder ein(e) Bevollmächtigte(r) erscheinen. Erbengemein-
schaften oder Miteigentümer sollen sich - soweit nicht be-
reits geschehen- auf eine Person einigen, die zu diesem 
Termin erscheint.  
Des Weiteren möchten wir Sie bitten, das dem Einladungs-
schreiben ebenfalls beigelegte Datenerhebungsblatt ausge-
füllt mitzubringen. Ohne ein vollständig ausgefülltes 
Datenblatt kann Ihnen kein Zutritt zum Anhörungstermin ge-
währt werden.  
Eine kurzfristige Termin-Absage ist aufgrund der sich lau-
fend ändernden Corona-Situation jederzeit möglich. Bitte be-
achten Sie daher entsprechende Meldungen im Amtsblatt 
oder Hinweise auf der Homepage des Landratsamts Reut- 
lingen.   
gez. Kutterer D.S 
  
 
 

ASYLCAFE TROCHTELFINGEN 
Das Asylcafé findet bis auf Weiteres nicht statt. 
 

HANDARBEITSTREFF „PATCHWORLD“  
TROCHTELFINGEN 

Der Handarbeitstreff findet momentan nicht statt. 
Kontakt: Frau Niedermeier 07124-604 
 

Diakonieverband Reutlingen  
Anlaufstelle für Flüchtlinge im Büro Rat & Tat 
Im Projekt Rat & Tat, des Diakonieverbandes ist auch eine Bera-
tungsstelle für Geflüchtete integriert. Hier bekommen Geflüchtete 
und Asylbewerber Beratung, Information und Unterstützung, um 
sich besser in Deutschland zurechtzufinden. In der Regel findet 
immer donnerstags von 10:00 bis 11:00 Uhr eine Sprechstunde in 
der Bücherei in der Marktstraße 23 in Trochtelfingen statt. Ihre 
Ansprechpartnerin ist Dorothea Durben-Brabender. Ein Termin 
kann vereinbart werden unter 01525 6186255 oder per Mail:  
dorothea.durben-brabender@kirche-reutlingen.de. 
 
 

 
 
Es gelten Die Coronavorschriften: Zutritt nur mit Vorlage 
eines Test-, Impf- oder Genesenennachweises, Kontaktda-
ten, sowie Einhaltung des ausliegenden Hygienekonzeptes. 
Bitte beachten Sie, dass der Aufenthalt für max. 9 Personen 
erlaubt ist.   
Öffnungszeiten: 
Trochtelfingen:Freitag Abend 17:15 bis 19:45 Uhr  
(für gesamte Bevölkerung) 
Mägerkingen:Samstagmorgen 9:45 – 12:00 Uhr  
(für gesamte Bevölkerung 
Montagabend 18:00 – 19:30 Uhr  
(für Senioren und Erwachsene)   
Wir freuen uns auf Ihren Besuch. 
 

 

Sommerträume 
Haben Sie (hast Du) auch Sommerträume? Ist 
es der Urlaub am Meer, in den Bergen, einer 
tollen Stadt, einem unbekannten Land? Oder ist es der Traum 
nach erfüllter Zweisamkeit?  Und die Kinder träumen vielleicht 
von erlebnisreichen Ferien. - Für alle Träume haben wir traum-
hafte Bücher.  
Öffnungszeiten:     Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

    Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
    Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 

Nachbarschaftshilfe 
Sie möchten sich ganz unverbindlich über die Nachbarschafts-
hilfe informieren? Egal, ob Sie Hilfe brauchen oder in unserem 
Team mitarbeiten möchten; dann melden Sie sich telefonisch bei 
mir. Sollte ich nicht persönlich erreichbar sein, dürfen Sie gerne 
auf meinen Anrufbeantworter sprechen, ich rufe Sie dann umge-
hend zurück. 
- G. Rist Tel. 1557 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  

 
Projekt Rat & Tat Trochtelfingen – Westalb 

In der Regel ist das Büro mittwochs besetzt, die Sprechzeiten an 
diesem Tag sind von 10:00 – 12:00 Uhr und von 14:00 – 16:00 
Uhr. Ihre Ansprechpartnerin ist die Sozialpädagogin Christine 
Kuhnle. Ein Termin kann vereinbart werden unter 0174 9960852 
oder per Mail: christine.kuhnle@diakonie-reutlingen.de.  
Die Beratungsstelle finden Sie in der Bücherei, Marktstraße 23, 
Trochtelfingen. 
 
 
   
Herzlichen Glückwunsch  
Herrn Erwin Heinzelmann am 06.07. zum 70. Geburtstag 
Herrn Hermann Niedermeier am 07.07. zum 80. Geburtstag 
Frau Ursula Koch am 08.07. zum 70. Geburtstag 

Asylkreis

Öffentlicher Badebetrieb

Öffentliche Bücherei

Soziales

Nachbarschaftshilfe 
In Ihrer gewohnten Umgebung werden 
Sie von uns bei sich zuhause versorgt. 
Wir haben es uns zur Aufgabe gemacht, 
dass Sie so lange wie möglich in Ihren 4 
Wänden zuhause bleiben können und 

bieten Ihnen daher die hauswirtschaftliche Pflege an. Dabei 
richten wir uns ganz individuell nach Ihren Wünschen und 
Bedürfnissen. In der Zeit von Montag bis Freitag sind wir für 
Sie da. Haben Sie Fragen? Dann rufen Sie mich an.  

G. Rist, Telefon, 07124/1557 
 

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Geburtstage
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Airpodcase mit Airpods 
 
 
 
 
 

Freiwillige Feuerwehr Trochtelfingen 
Abteilung Steinhilben 
Am Freitag, den 02. Juli 2021 findet um 20.00 Uhr eine Übung 
mit entsprechendem Hygienekonzept für die Gruppe 2 statt. 
Ich bitte um pünktliches Erscheinen. 
Lutz Marquardt, Abteilungskommandant 
 
 
 
 
 

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. 
Ortsvorsteher Ziegler 
 
 
 
 
 

Briefmarkensammlerverein Trochtelfingen-Gammertingen e.V. 
In der Schwäbischen Zeitung vom 18.06.2021 wurde unser Vereinsmit-
glied Manfred Tremmel mit seiner Arbeit für das Gammertinger Stadtar-
chiv lobend vorgestellt.  
Im Grunde machen die Briefmarkenfreunde und Philatelisten des Vereins 
dieselbe Forschungsarbeit, nur eben auf einem anderen Gebiet, nämlich 
dem des Postwesens. Auch sie versuchen, Altes zu sammeln und zu  be-
wahren und die Hintergründe zu beschreiben. Und so kommt es schon öf-
ters vor, dass sich andere Vereinsmitglieder an ihren Sammlerfreund 
Tremmel wenden, um Informationen zu erhalten, die sie für die Gestaltung 
ihrer Sammlungen gebrauchen können.  
Und so, wie Herr Tremmel hofft, bald ins Archiv einladen zu können, hof-
fen auch die Philatelisten, bald wieder ihre gesammelten Schätze einem 
breiten Publikum vorstellen zu können, wie z.B. beim jährlichen traditio-
nellen Großtauschtag an Dreikönig. 
 

Stadtkapelle Trochtelfingen 
Langsam bekommen wir wieder Routine. 
Am Donnerstag, den 01.07.2021 ist von 20.00 – 22.00 Uhr Probe am Pro-
belokal im Freien. Wie immer sind die Hygienevorschriften zu beachten. 
Neben den Musikproben haben wir auch wieder einige Auftritte und Ter-
mine in den kommenden Wochen: 
10.07.2021 Instrumentenvorstellung beim Probelokal in Trochtelfingen 
11.07.2021 Konfirmation im Schlossgarten in Trochtelfingen  
23.07.2021 Generalversammlung in der Eberhard-von-Werdenberg Halle 
in Trochtelfingen 
Schön, dass das musikalische Leben wieder Fahrt aufnimmt! 
Jugendkapelle Trochtelfingen 
Das Warten hat ein Ende! Auch die Juka darf wieder proben! Vorläufig 
findet die Probe freitags von 18:30 – 19:30 Uhr am Probelokal in Troch-
telfingen statt. Auch kommenden Freitag, den 02.07.2021 ist von 18:30 – 
19:30 Uhr Probe. 
Selbstverständlich müssen die Hygienevorschriften, die ihr bereits er- 
halten habt, eingehalten werden. Endlich gibt es wieder gemeinsame  
Proben. Auch ein Event steht vor der Tür: Am 10.07.2021 ist die Instru-
mentenvorstellung beim Probelokal in Trochtelfingen. 
Nähere Infos dazu erhaltet ihr in der WhatsApp-Gruppe. 

Franziska Fecht 
 

TC Rot Weiss Trochtelfingen e. V. 
Die Verbandrunde 2021 ist eröffnet. 
Ergebnisse 
TA Sportfreunde Rietheim 1 - Herren 40  1:5 
Begegnungen für die kommende Woche 
Sa, 3.07.2021 ab 14 Uhr Herren 40 - TA TSV Riederich 2; 
So, 4.07.2021 ab 10 Uhr Herren Aktiv - TC Engstingen 2; 
Mi, 7.07.2021 ab 11 Uhr Herren 70 - TA TSV Riederich 2 

 
Schwäbischer Albverein OG Trochtelfingen 

Die Inzidenzzahlen machen es wieder möglich gemeinsam zu wandern. 
Deshalb freut sich Irmtrud Faigle alle wanderfreudigen am  11. Juli 
2021 zu unserer Schlossherrenrunde bei Untermarchtal einladen zu dür-
fen. Wir fahren mit unseren PKWʼs nach Untermarchtal, wandern durchs 
Donautal mit Aufstieg zum Sauberg der einen wunderbaren Blick ins Do-
nautal zulässt. Hier wollen wir auch eine längere Rast einlegen, also 

Rucksack Vesper nicht vergessen. Weiter geht es ins Mochtal zum Ba-
rockschloss, hier können wir evtl. eine Kaffeepause machen. Unser Weg 
führt uns durch das Vogelschutzgebiet Großes Lautertal zum Munderkin-
ger Frauenberg mit der Frauenberg Kirche, dort haben wir noch einmal 
die Gelegenheit den Rundblick über das Tal genießen zu können. Weiter 
geht es hinab inʼs Urdonautal um wieder an unseren Ausgangspunkt zu 
gelangen. Es besteht die Möglichkeit das Kloster Untermarchtal zu be-
sichtigen . 
Abfahrt ist um 10 Uhr am Stadtbrunnen, es gelten die allgemeinen Co-
rona Regelungen. Weitere Infos gibt es bei Irmtrud Faigle unter Tel. 2718 
L.Rau 
Pressewart 

 
Historische Bürgerwehr Trochtelfingen 

Der Schlosskeller ist am Sonntag, den 04.07.21 von 10:00 Uhr bis  
12:30 Uhr zum Frühschoppen geöffnet. 
Diensthabende: Bernd Klingenstein und Patrick Grunwald 

 
Geschichts- und Heimatverein Trochtelfingen e.V. 

Öffnung unseres Museums am Hohen Turm  
Am Sonntag, 04. Juli, von 14:00 - 17:00 Uhr  ist unser Museum wieder ge-
öffnet. Wir zeigen die Ausstellung „Stadtfest“ und „200 Jahre Stadtka-
pelle“. Bilder von 1986 bis 2018 zeigen die gesamte Bandbreite des 
Stadtfestes. Die lange Geschichte des Musikvereins Trochtelfingen, unter 
dem Titel „200 Jahre Stadtkapelle“, können Sie anhand von Dokumenten 
und Fotos Revue passieren lassen. Herr Sascha Gärtner wird, unter  
Beachtung der Abstandsregel, ihre Fragen beantworten. 
Die neuesten  Ausgaben, Nr. 11 und Nr. 12 unserer Geschichtsblätter, 
können Sie im Museum, in der Schreibkultur am Schloss sowie in der Bü-
cherei käuflich erwerben. Im Heft Nr. 11 werden folgende Themen be-
handelt: Die Geschichte der Hinteren Burg/ Burg Haideck, das Jahr 1920, 
eine Liebeserklärung an das alte Trochtelfingen sowie das Kriegsende 
1945 in Trochtelfingen. Im Heft Nr. 12 sind folgende Abhandlungen ent-
halten: Flurnamen und was dahinter steckt, das Jahr 1921, die Wander-
wege des Leinewebers Nepomuk Schmid um 1800 sowie ein Bericht über 
den Arzt Dr. Hermann Epstein. 
Hinweis aufgrund der Corona-Auflagen: Wir bitten Sie im Museum Mund-
schutz zu tragen, vor Betreten der Räume sich die Hände zu desinfizie-
ren und die Abstandsregel einzuhalten. Lassen sie sich trotz dieser 
Einschränkungen vom Besuch unserer Ausstellung nicht abhalten.  
Einladung Generalversammlung 
Die diesjährige Generalversammlung findet am Montag, 19. Juli, ab 19:00 
Uhr statt. Ort Museum. Die Veranstaltung findet unter freiem Himmel statt. 
Wenn möglich bringen Sie eine Sitzgelegenheit (Klappstuhl) mit, da die im 
Museum vorhandenen Stühle nicht ausreichen. Für Witterungsschutz wird 
bei Bedarf gesorgt.  Alle Bürger sind hierzu recht herzlich eingeladen. 
Tagesordnung: Berichte des Vorstandes (Vorsitzender, Kassiererin, 
Schriftführer), Neuwahl des 1. und 2. Vorstandes, Schriftführer, Presse-
wart, Kassenprüfer und Beisitzer. Sonstiges. Wünsche und Anträge sind 
bis Freitag 16. Juli beim Vorsitzenden Bernhard Klingenstein einzurei-
chen. Tel: 01711216419 oder per E-Mail: bernhard_klingenstein@web.de.   

 
Sozialverband VdK Trochtelfingen 

www.ov-trochtelfingen.de 
Ein Freund 

Da kommt mir ebenso ein Freund mit einem großen Zwicker. 
Ei, ruft er, Freundchen, wie mir scheint, Sie werden immer dicker. 
Ja, ja, man weiß oft selbst nicht wie, so kommt man in die Jahre; 

Pardon, mein Freund, hier haben Sie schon eins, zwei graue Haare! 
Hinaus, verdammter Kritikus, sonst schmeiß ich Dich in Scherben, du 

Schlingel willst mir den Genuss der Gegenwart verderben. 
Wilhelm Busch 

 
Auslandskrankenversicherung und Corona  

Viele Menschen planen zurzeit wieder einen Urlaub im Ausland. Stiftung 
Warentest hat auch dieses Jahr Auslandskrankenversicherungen vergli-
chen. „Achten Sie darauf, dass Ihre Auslandskrankenversicherung auch 
eine Covid-19-Erkrankung abdeckt“, betont die VdK Patienten- und 
Wohnberatungsstelle Baden-Württemberg. Denn, einige Tarife leisteten 
nicht bei Pandemie oder die Versicherung zahle nicht, wenn das Aus-
wärtige Amt vor Reisebeginn für das Urlaubsziel eine Reisewarnung, bei-
spielsweise wegen Corona, ausgesprochen hat, hob kürzlich die in der 
Stuttgarter Gaisburgstraße 27 ansässige Beratungsstelle (www.vdk.de/ 
patienten-wohnberatung-bw) hervor. Die VdK-Patientenberaterinnen ver-
weisen auf den vollständigen Testbericht in der Juni-2021-Ausgabe der 
Zeitschrift Finanztest sowie unter www.test.de im Internet. 
Email: ov-trochtelfingen@vdk.de Wolfgang Demmerer 

 
TSV Mägerkingen 1892 e.V. 

Gesundheitsorientierter Sport 
Wieder sportlich Aktiv werden im neuen Präventionskurs 
Am vergangenen Dienstag startete unser aktueller Präventionskurs 
„Das AlltagsTrainingsProgramm (ATP)“. Inhaltlich ist der Kurs für 
sportlich inaktive Menschen über 60 Jahre konzipiert. In dem zwölf- 
wöchigen Kurs gibt es Tipps rund um den Bewegungsbedarf des Alltags. 
Für schnellentschlossene sind noch Plätze frei. Bei Interesse dürfen Sie 

Fundsachen

Stadtteil Steinhilben

Stadtteil Wilsingen

VEREINSMITTEILUNGEN
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gerne bei einer Kursstunde reinschnuppern (16.45 – 17.45 Uhr, beim 
Sportheim Dölle). Durch die zwischenzeitliche ZPP-Zertifizierung können 
Krankenkassen die ATP-Kursgebühren teilweise erstatten. Kursbeiträge: 
Nichtmitglieder 55€, Mitglieder 35€. Anmeldungen bei Übungsleiter 
Eberhard Frank, Tel. 07124/92288 oder E-Mail: eberhard.frank@tsv-
maegerkingen.de . 

Saisonvorbereitung 
Am 10. Juni starteten die Fußballer des TSV Mägerkingen in die Vorbe-
reitung auf die neue Saison 2021/2022. Mannschaft und Verantwortliche 
hoffen, dass sich die Corona-Situation weiterhin positiv entwickelt und die 
Saison wie geplant am 29. August starten kann. Staffelzusammenset-
zung, Spielplan oder Pokalgegner sind noch nicht bekannt, allerdings wur-
den schon einige Testspiele angesetzt, zu denen wir alle Fans und 
Freunde des TSV herzlich einladen. Los geht es diesen Samstag mit 
einem Heimspiel gegen den Zollern-A-Ligisten FC Steinhofen. Anpfiff ist 
um 15 Uhr.  
Alle weiteren Informationen rund um die Vorbereitung und den Saison-
start findet ihr wie gewohnt auf unserer Homepage www.tsv-maegerkin-
gen.de. (mg) 
 

 
Schützenverein Mägerkingen e.V. 

Schießbetrieb:Am Sonntag 04.07.21 von 10:00 Uhr bis 12:00 Uhr 
LG/KK! Aufsicht hat N.N.Wirtschaftsbetrieb:Am Sonntag 04.07.21 ist 
unsere Vereinsgaststätte von 9:30 bis 12:30 Uhr geöffnet. Wirtschafts-
dienst hat N.N.. Wir laden zum gemütlichen Frühschoppen ein!Die Öff-
nung der Schießstätte und des Vereinslokals findet auf Grundlage der 
Hygienevorgaben der Coronaverordnung statt!Voraussetzung für das Be-
treten sind ein negativer Schnelltest nicht älter als 24 Stunden oder voll-
ständiger Impfschutz. 

 
Schwäbischer Albverein Mägerkingen-Hausen-Mariaberg 

Feierabend-Hockete an der Festhalle 
Save the date: Unter der Voraussetzung, dass die Corona-Inzidenzen 
weiterhin so niedrig bleiben, findet am Samstag, den 10. Juli ab 16 Uhr bei 
der Mägerkinger Festhalle als Ersatz für das ausgefallene Sonnwend-
Feuer ein gemütlicher Feierabend-Hock statt. Näheres folgt im nächsten 
Amtsblatt. 

 
Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen 

Update Corona Schnelltestangebot in Trochtelfingen ab 03.07.21! 
Seit dem 27.02. betreibt das DRK Mägerkngen-Hausen das Testzentrum 
in Trochtelfingen in der Eberhard von Werdenberg Halle.  
In der Zeit wurden in über 700 Einsatzstunden weit über 3000 Schnell-
tests abgenommen. 3 positive Ergebnisse wurden über den Zeitraum fest-
gestellt. Inzidenzzahlen unter 10 lassen weitere Lockerungen zu, so dass 
die Zahlen der Testungen immer weiter zurück gehen. Trotzdem wird das 
Testzentrum, nach jetzigem Stand, bis zum 17.07. weitergeführt.   
Mit reduziertem Personal und reduzierten Zeiten hat das Testzentrum ab 
03.07. zu diesen Zeiten geöffnet:      
• Samstag: 11.00 bis 13.00 Uhr 
• Montag: 19.00 bis 20.00 Uhr  
• Mittwoch: 19.00 – 20.00 Uhr       
Trotz stark sinkender Inzidenz Zahlen sind die Schnelltests nach wie vor 
ein gutes Mittel gegen die, immer noch vorhandene, Pandemie. Die Tests 
sind weiterhin kostenlos und ohne vorherige Anmeldung möglich. Mitzu-
bringen sind ein wenig Zeit und ein Kugelschreiber. Die Probanden müs-
sen sich gesund fühlen und symptomfrei sein. 
Nach dem Abstrich bekommen Sie ca. 20 Minuten später das schriftliche 
Testergebnis. Zur Vorgehensweise lesen Sie bitte die Info im amtlichen 
Teil des Amtsblattes, auf www.drk-maegerkingen-hausen.de oder Sie in-
formieren sich unter 0171 8491091. Eine Anmeldung ist nicht erfor-
derlich. 
Altkleiderabholung kann wieder anlaufen! 
Ab sofort können wir wieder Altkleider bei Ihnen Zuhause abholen! 
Wir möchten nochmal dringend darauf hinweisen, bitte verpacken Sie 
die Kleidungsstücke/ Schuhe ausschließlich in die Altkleidersäcke. 
Nehmen Sie KEINE großen blauen Säcke!! Die Säcke sind vom Hand-
ling viel zu schwer, außerdem ist so unser Lager wieder schneller voll und 
wir müssen den Service erneut einstellen! 
Leere Säcke bekommen sie jederzeit und in ausreichender Menge von 
uns geliefert! 
Allerdings müssen wir die Säcke kaufen und bitten Sie, dass die 
Säcke, die sie bei uns anfordern auch gefüllt an uns zurück gehen!  
Haben Sie bitte Verständnis, dass wir KEINE Säcke für Fremdorganisa-
tionen zur Verfügung stellen! Wie gewohnt erreichen Sie uns unter 
0171 8491091. Danke für Ihre Unterstützung.  
Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung 

 
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 

MV Steinhilben Augstbergmusikanten 
Backhaushockete To-Go!  
Unsere Backhaushockete findet dieses Jahr in einem etwas anderen Rah-
men statt und zwar To-Go!  

Am Sonntag, den 04. Juli von 10-17 Uhr laden wir euch herzlich ein, bei 
uns am Backhaus in Steinhilben vorbeizukommen und unsere leckeren, 
selbstgemachten Backhaus-Spezialitäten abzuholen.  
Unsere fleißigen Bäcker backen frische Holzofenbrote, den Musikanten-
laib (Weizen), den Dirigentendinkel (Dinkel) und die Augstbergsonne (Din-
kel mit Sonnenblumenkernen). Außerdem werden verschiedene Dinetten 
und köstliche Kuchen zum Mitnehmen angeboten.  
Wir freuen uns auf euren Besuch! 

 
Narrenzunft Steinhilben 

Aufgrund der noch immer anhaltenden Corona-Pandemie und der 
Verordnung des Landes Baden-Württemberg vom 07.06.2021, lädt 
die Narrenzunft Steinhilben alle Mitglieder, Gönner und Freunde 
auch dieses Jahr zu einer Klappstuhl-Generalversammlung am Frei-
tag, den 02.07.2021 um 19.00 Uhr auf das Außengelände des Sport-
heims Steinhilben ein. 
Jeder der möchte, darf seinen eigenen Stuhl mitbringen. Ebenso sollte 
ein eigener Kugelschreiber mitgebracht werden. 
Es gilt: die Verordnung der Landesregierung über infektionsschützende 
Maßnahmen gegen die Ausbreitung des Virus SARS-CoV-2 (Corona-Ver-
ordnung – CoronaVO).Somit werden die Abstandsregeln eingehalten. 
Auch ist das Tragen eines Mundschutzes gefordert, sobald der eigene 
Sitzplatz verlassen wird. 
Desinfektionsmittel wird bereitgestellt. 
Tagesordnung: 
1.   Begrüßung und Jahresrückblick 
2.   Bericht der Schriftführerin 
3.   Bericht der Kassiererin 
4.   Entlastung der Kassierer und der Vorstandschaft 
5.   Wahl der Kassenprüfer 
6.   Wahl Zunftmeister 
7.   Ehrungen 
8.   Wünsche und Anträge 
9.   Verschiedenes 
10. Termine / Ausblick Fasnet 2022 
Nadine Gotthold 
Schriftführerin   
      
 
  

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen 
Mittwoch, 30. Juni - Die ersten Hl. Märtyrer der Stadt Rom 
  7.30 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Trochtel-

fingen. (Drescher) 
 
Freitag, 2. Juli - Maria Heimsuchung 
  7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Drescher)  
 
Sonntag, 4. Juli 2021 - 14. Sonntag im Jahreskreis 

- Kollekte für den Hl. Vater-Peterspfennig - 
10.15  Uhr  Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Steinhilben.  (Storz)  

(41 Plätze) 
 
Mittwoch, 7. Juli - Hl. Willibald 
  7.30 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Trochtel-

fingen. (Drescher) 
 
Freitag, 9. Juli 
  7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhilben.  

(Drescher)  
 
Samstag, 10. Juli - Hl. Knud von Dänemark, Hl. Erich von Schweden und 

Hl. Olaf von Norwegen 
19.00  Uhr  Vorabendmesse  in der Pfarrkirche in Trochtelfingen.   

(Pfr. Drescher) (60 Plätze)  
 
Sonntag, 11. Juli 2021 - 15. Sonntag im Jahreskreis 
  8.45 Uhr Wortgottesfeier  in der Pfarrkirche in Steinhilben.   

(Kopp) (41 Plätze) 
 
Das Pfarrbüro in Gammertingen ist ab sofort wieder für den Publi-
kumsverkehr geöffnet. Es gilt nach wie vor Maskenpflicht. 
 
Öffnungszeiten: 
Montag und Donnerstag 8.30 Uhr bis 11.30 Uhr 
Mittwoch 8.30 Uhr bis 9.30 Uhr 
Dienstag 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
Freitag 14.00 Uhr bis 16.00 Uhr  
 
Besuche außerhalb der Öffnungszeiten bedürfen einer Terminver-
einbarung! Die Pfarrbüros in Trochtelfingen und Neufra bleiben bis 
auf weiteres geschlossen.  
 
Wir bitten um Verständnis! 

KIRCHEN
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Die Corona Regeln gelten nach wie vor bei unseren Gottes-
diensten. Es müssen wie überall im öffentlichen Leben medizi-
nische Mund- und Nasenschutzmasken getragen werden, auch 
bei den Freiluftgottesdiensten. Die Maskenpflicht besteht auch 
weiterhin bei den Geimpften, Getesteten oder Genesenen. Wir 
werden auch bis auf weiteres nicht mehr Gottesdienstbesucher 
als bisher aufnehmen können. In den Gottesdiensten darf seit 
dem 7. Juni wieder mit Maske gesungen werden. Bitte bringen 
Sie zu den Gottesdiensten ihr eigenes Gotteslob mit, in den Kir-
chen dürfen noch keine ausgelegt werden. 
 

 
Reinigungskraft gesucht 
Zur Reinigung und Pflege des Pfarrhauses St. Pankratius in Steinhilben 
suchen wir zum nächst möglichen Zeitpunkt eine engagierte Reinigungs-
kraft m/w/d. 
Der Beschäftigungsumfang beträgt 1,5 Std./Woche.  
Die Anstellung und Vergütung erfolgt nach den dienstrechtlichen Vor-
schriften der Erzdiözese Freiburg. Für weitere Informationen setzen Sie 
sich bitte mit Matthias Pagel, Verwaltungsbeauftragter der Kirchen- 
gemeinde, Telefon: 07571/7302-22 E-Mail: matthias.pagel@vst-sigma-
ringen.de in Verbindung. 
 
Firmung in Gammertingen 
Von Freitag, 02. bis Sonntag, 04. Juli ist in Gammertingen großes Firm-
wochenende. Herr Weihbischof Würtz wird in vier Gottesdiensten den Ju-
gendlichen aus der Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen das 
Sakrament der Firmung spenden. Bei den vier Firmgottesdiensten hat 
jeder Firmling eine Bank zur Verfügung. Für die weitere Verwandtschaft 
haben wir einen Livestream des jeweiligen Gottesdienstes organisiert. 
Aus diesem Grund kann es in der Pfarrkirche Gammertingen an diesem 
Wochenende keine Gemeindegottesdienste geben.   
Am Sonntag, 11. Juli 2021 empfangen in Gammertingen folgende 
Kinder aus der Pfarrei St. Martin in Gammertingen die Heilige Kom-
munion: 
Lea Cabric 
Massimo Diofebbo 
Felix Heinzelmann 
Johannes Kley 
Lorenzo Russo 
Verena Uhrenbacher 
Marie Zeiler 
Rudolf Gillich  
Am Samstag, 10. Juli 2021 empfangen in Gammertingen folgende 
Kinder aus der Pfarrei St. Pankratius in Gammertingen die Heilige 
Kommunion: 
Maria Blankenhorn 
Noah Blankenhorn 
Mila Khalil 
Lukas Schmid 
Nico Schweizer 
Nico Stooß 
  
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen) 
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de  

Pfarrer Martin ROSE in Mägerkingen, Brunnenstraße 9, 07124-1014 
pfarramt.maegerkingen@elkw.de, Gemeindebüro Öffnungszeiten: Diens-
tag, Mittwoch, Donnerstag von 8 - 12 Uhr 
Pfarrer Ekkehard ROßBACH in Trochtelfingen, Burgweg 29, 07124-
931940 pfarramt.trochtelfingen.christuskirche@elkw.de 
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@mariaberg.de  
Das Gemeindebüro in Mägerkingen ist bis 6. Juli 2021 nicht besetzt.  
Freitag, 2. Juli 2021 
14 Uhr Spatzenchor im evang. Gemeindehaus in Gammertingen 
Samstag, 3. Juli 2021 
14 Uhr Kirchliche Trauung von Lisa Klingenstein geb. Schäfer & Dirk Klin-
genstein geb. Mauser in Trochtelfingen (Pfr. Roßbach) 
 
Sonntag, 4. Juli 2021, 5. Sonntag nach Trinitatis | Opfer eigene Ge-
meinde 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen mit Taufen von Vivien Miriam 
Weißer & Sabriye Fink (Pfr. Rose) 
10 Uhr Gottesdienst zur Konfirmation in der Sporthalle Mariaberg (Pfrin. 
Danner & Diakonin Nottbrock) 
10 Uhr Gottesdienst mit Bekenntnis der Konfirmanden in St. Martin 
Trochtelfingen (Pfr. Roßbach) 
10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Prädikant Schultz) 
 
Mittwoch, 7. Juli 2021 
15 Uhr Konfirmandenunterricht in Mägerkingen 
16 Uhr Konfirmandenunterricht in Trochtelfingen 

Freitag, 9. Juli 2021 
14 Uhr Spatzenchor im evang. Gemeindehaus in Gammertingen 
 
Sonntag, 11. Juli 2021, 6. Sonntag nach Trinitatis  
9 Uhr Gottesdienst in Hausen a.d.L. (Pfr. Rose) 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
10 Uhr Gottesdienst in Mariaberg (Diakonin Nottbrock) 
10 Uhr Festgottesdienst zur Konfirmation im Schlossgarten Troch-
telfingen mit der Stadtkapelle (Pfr. Roßbach) 
10.15 Uhr Gottesdienst mit Bekenntnis der Konfirmanden in Gammertin-
gen (Pfr. Deißinger)  
am 11. Juli 2021 um 10 Uhr werden im Schlossgarten in Trochtel- 
fingen konfirmiert: 
Lina Marie Fernschild, Trochtelfingen  
Lucy Michelle Hanker, Steinhilben 
Joshua André Herzel, Trochtelfingen 
Jonas Hermann Hölz, Steinhilben 
Melissa Kapusi, Trochtelfingen 
Michelle Angellinna Laturnus, Trochtelfingen 
Jule Neuhäuser, Trochtelfingen 
Jona Marius Ott, Trochtelfingen 
Jan Philipp, Trochtelfingen 
Simon Reisig, Steinhilben 
Robin Fabrice Ulrich, Hörschwag  
Es gelten die aktuellen Abstands- und Hygieneregeln !  
Alle Termine auf unserer Homepage www.gammertingen-trochtelfin-
gen-evangelisch.de 
  
 
 

Ev. Kirchengemeinde Ödenwaldstetten-Pfronstetten 
Sonntag, 04.07.2021 –  5. So. n. Trinitatis 
08.45 Gottesdienst in Pfronstetten 
10.00 Uhr Gottesdienst in Ödenwaldstetten 
Prädikant Hönsch, Orgel: E. Nisch, Opfer: Reutlinger Vesperkirche  
Sonntag, 11.07.2021 –  6. So. n. Trinitatis 
10.30 Uhr Gottesdienst im Grünen mit dem Posaunenchor auf der Ruine 
Hohenstein  
Pfrin S. Heideker, Opfer: Straßenkinder EVA   
Kirche im Grünen 
Am Sonntag, 11. Juli 2021 feiern wir Gottesdienst im Grünen um 10.30 Uhr 
auf der Ruine Hohenstein mit Pfrin S. Heideker. Herzliche Einladung an alle!  
Pfarramt 
Pfarrerin S. Heideker beim Pastoralkolleg 
Pfarrerin S. Heideker befindet sich noch bis zum 10.07.2021 beim 
Pastoralkolleg im Stift in Bad Urach Die Kasualvertretung übernimmt in 
der Zeit bish 04.07.2021 Pfr. Streib aus Gomadingen,  
Tel.: 07385 739 und vom 05.07.-10.07.2021 Pfarrehepaar Bader aus 
Kleinengstingen,  
Tel.: 07129 932821  
Kleidersammlung für Bethel bis 3. Juli 2021 
Noch bis zum 3. Juli können Kleiderspenden in der Pfarrhausgarage in 
den entsprechenden Säcken abgegeben werden.  
Pfarrbüro / Kirchenpflege 
derzeit im Homeoffice, Tel.: 07387 1498, maria.riesch@elkw.de  
Wort zur Woche 
Aus Gnade seid ihr gerettet durch Glauben, und das nicht aus euch: 
Gottes Gabe ist es. Epheser 2,8   
Ev. Pfarramt Ödenwaldstetten, Im Dorf 19, 72531 Hohenstein, Tel. 07387  
382, Fax: 07387 985719, Pfarramt.Oedenwaldstetten-Pfronstetten@elkw.de 
 

 
Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 

Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de 
Alle Gottesdienste sind per Livestream verfügbar. 
Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen 
 
Sonntag, 04.07.2021 
09.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Donnerstag, 08.07.2021 
20.00 Uhr  Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Sonntag, 11.07.2021 
09.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Sonntag, 11.07.2021 
11.00 Uhr Jugendgottesdienst in unserer Reutlingen-West / Dürrstr. 5 
Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschriften. 
 
Weitere Informationen und Termine finden Sie auf der Homepage unserer 
Kirchengemeinde unter http://www.nak-engstingen.de 
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Imkereimuseum-Alb 
das Imkereimuseum-Alb in 72501 Gammertingen-Harthausen 
Trochtelfinger Str. 14 öffnet ab dem 01. Juli wieder seine Türen. 
Das Museum ist an jedem ersten und dritten Sonntag im Monat 
von 13.30 Uhr bis 17.00 Uhr geöffnet. Ebenso an den Feiertagen 
von 13.30 Uhr bis 17.00 Uhr. Gruppen ab 10 Personen nach Ver-
einbarung. 
Das Museum ist nicht barrierefrei. 
Es gelten die jeweils gültigen Coronabedingungen. 
Anfragen unter imkereimuseum-alb.de 
 
Aktionssonntag im Bauernhausmuseum Ödenwaldstetten 
Am Sonntag, den 4. Juli 2021 findet von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
ein Aktionssonntag unter dem Motto  
Bauerngarten – Oldtimer – Besenbinder statt. 
Unser Gartenexperte Herr Uli Reihling nimmt Sie mit auf einen 
Rundgang durch den historischen Bauerngarten. 

An diesem Nachmittag wird auch der alte Lanz-Bulldog unter 
Dampf gesetzt. 
 

Auf dem Museumsgelände zeigt der Besenbinder sein beinahe 
ausgestorbenes Handwerk und macht aus Reisig Helfer für Haus 
und Hof. 

Einzelkarte 
Erwachsene 4,50 € 
Kinder/Schüler (6-18 Jahre) 3,00 €  
Familienkarte 
(2 Erwachsene mit Kindern unter 18 Jahren) 10,00 €  
Gruppenpreise 
Erwachsene pro Gruppe (max. 20 Pers./Gruppe) 50,00 € 
Kinder/Schüler pro Gruppe (max. 20 Pers./Gruppe) 35,00 €  
Ermäßigte Preise (Gästekarteninhaber) 
Erwachsene 4,00 € 
Kinder/Schüler (6-18 Jahre) 2,00 €  
Jahreskarte 
Erwachsene 25,00 € 
Kinder/Schüler (6-18 Jahre) 15,00 €  
Kombiticket „Aktionssonntage“ 
Erwachsene (fünf Eintritte zum Preis von vier) 18,00 € 
Kinder/Schüler (fünf Eintritte zum Preis von vier) 12,00 €  
Über Ihren Besuch freut sich das Team des Bauernhaus- 
museums! 
 
  

Hinweis: Aufgrund der aktuell niedrigen Inzidenz besteht 
keine Nachweispflicht in Bezug auf Genesen, Getestet oder 
Geimpft. Das Abstandsgebot und das Tragen einer Schutz-
maske in den Räumen und wo der Abstand nicht eingehalten 
werden kann, gilt weiterhin.
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AUS DER NACHBARSCHAFT

DRK-Krankentransport (0 71 21) 1 92 22  
Ärzte: 
Rolf Reisig (0 71 24) 23 45 
Drs. Thomas und Karin Goerlich (0 71 24) 9 22 24 
Dr. med. Horst Prautzsch (0 71 24) 22 66 
und Dott. Christos Katirtzis oder 688 
außerhalb d. Sprechstunde (01 71) 5 26 85 85 
(Bitte den Sonntagsdienst  
unter besonderer Rubrik beachten!)  
Apotheken: 
Mauritius-Apotheke Trochtelfingen (0 71 24) 45 02 
Tag- und Nachtdienst  
Schloßapotheke, Tag und Nacht (0 71 24) 44 38  
Polizei: 
Dienststelle Trochtelfingen (0 71 24) 13 84 
Dienststelle Pfullingen (0 71 21) 99 18 - 0  
Stadtverwaltung: (0 71 24) 48-0 
Bürgermeister Niesler  
Ortschaftsverwaltungen: 
Mägerkingen (0 71 24) 48-420 
Steinhilben (0 71 24) 7 39 
Wilsingen (0 73 88) 2 76 
Hausen (0 71 24) 43 41  
Feuerwehr: 
Kommandant Josef Brunner           (0160) 93785666 
Abteilungskommandanten: 
Trochtelfingen  (0160) 91628904 
Mägerkingen (0176) 61788187 
Steinhilben (0162) 4402417 
Wilsingen (0160) 93785666 
Hausen (0172) 9 46 09 14  
Ev. Pfarramt Mägerkingen (0 71 24) 10 14 
Ev. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 93 19 40 
Kath. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 7 41

Notruf-Telefonnummern für Trochtelfingen

Anzeigenschluss Dienstag, 15.00 Uhr


